



### 十年之前,她只是一片不起眼的平地 十年之后,她成为中原大地闪亮的名片 截至目前,125家金融机构争相入驻郑东新区 CBD金融集聚区助推河南经济发展

# 郑东新区,十年变革“华美蜕变”

十年磨一剑。2003年1月,郑东新区正式开工。这就像是一种契机,在召唤着郑东、郑州乃至整个中原的厚积与薄发……十年间,郑东新区认真书写了一部华美蜕变发展史。

目前,郑东新区入驻各类金融机构125家,银行、证券、保险、期货、基金管理、财务公司等业态门类齐全,已成为河南省金融机构最为集中、金融业态最为丰富的区域。随着落户此地的金融机构越来越多,郑东新区已成为河南经济发展的强力助推器。

记者 来从严 倪子/文 马健/图



郑东新区已成为河南经济发展的强力助推器

## 【发展现状】125家金融机构入驻CBD

走进郑东新区CBD,大多数人都会惊叹她的繁华和荣耀。然而就在几年前,这里还是老百姓心中人烟稀少的“偏远地带”。

十年时间,郑东新区创造了“东区速度、东区品质、东区模式”,成为中原大地一张闪亮名片。作为现代经济的核心和血脉,金融机构的相继入驻,为郑东新区的发展起到了举足轻重的作用。

据郑东新区管委会经济发展局副局长卫志

刚介绍,截至目前,郑东新区金融集聚核心功能区已迎来中国农业银行河南省分行、中国银行河南省分行、中信银行郑州分行、广发银行郑州分行、民生银行郑州分行、华夏银行郑州分行、平安银行郑州分行、郑州银行、中原证券、百瑞信托等125家金融机构。在这些金融机构中,不少银行还在郑东新区设立有支行,有的甚至不止一家。

除了数量直线上涨,同比各项经营指

标,这些金融机构也取得了迅猛发展。数据显示,截至9月底,入驻14家银行(包括新签约银行)存款余额21927.89亿元,占河南省71.29%,同比增长30%;贷款余额12944.59亿元,占河南省64.91%,同比增长28%。

“郑东新区金融集聚核心功能区已经成为中部重要的金融中心,获得了国内金融业的认同与肯定。”卫志刚说道。

## 【发展亮点】

### “聚宝盆”效应凸显

根据省政府刚刚下发的《河南省推动金融工作加强资金保障专项工作方案》,要把郑东新区建设成为中原经济区金融集聚区、区域性要素交易中心、全国重要的金融后台服务中心和国际商品期货定价中心。

由此不难看出,加快郑东新区金融集聚核心功能区建设是河南省和郑州市的一项重要战略部署。不少专家学者指出,这对进一步提高河南金融业的竞争力、打造中西部地区具有较大影响力的区域性金融中心具有重要意义。

2012年8月,郑东新区金融集聚核心功能区举办第一次龙湖金融中心入驻金融企业签约仪式,共有中国农业发展银行河南省分行、工商银行河南省分行、交通银行河南省分行、光大银行郑州分行、中国人寿河南省分公司等15家金融机构入驻郑东新区。时隔不久,在8月份第一次签约后,郑东新区金融集聚核心功能区通过大力招商,又储备了一批意向项目。

金融机构纷纷抢滩入驻,营造了强大的集聚效应。如今,郑东新区已成为河南乃至中部地区最重要的财富中心,而金融机构正是这些财富的最重要载体。

## 【发展特色】

### 明确布局完善发展轨迹

“在发展定位上,我们重点打造了‘两区三中心’,即金融服务改革创新试验区、中原经济区金融集聚区以及区域性要素市场交易中心、全国重要的金融后台服务中心、国际商品期货定价中心等。此外,郑东新区被商务部确定为首批34个国家电子商务示范基地之一,成为我省唯一获批的国家级电子商务示范基地。”卫志刚坦言,郑东新区国家电子商务示范基地的创建,将为入区的电子商务企业搭建一个快速发展的集聚平台。

与此同时,为使郑东新区最大限度发挥金融集聚功能区的作用,郑东新区金融集聚核心功能区确定了“两圆一带一区块”的空间布局。据了解,“两圆一带”即龙湖区域,包括郑东新区CBD、龙湖CBD和南北运河两侧建筑群。郑东新区CBD主要布局期货交易和国有银行。龙湖CBD中心区域按照总体规划 and 城市设计,在内环建筑群主要布局股份制商业银行、证券期货、保险等金融机构以及配套高端服务设施;在外环建筑群主要布局外资金融机构、国有大型金融机构和跨国公司区域总部和功能性中心以及法人金融机构。

“一区块”即金融后台服务园区,位于京港澳高速西、商都路两侧原郑州国家干线公路物流港及周边区域,总占地约2.5平方公里。作为国家电子商务示范基地核心区,统一规划布局金融机构和大型企业数据中心、灾备中心、呼叫中心、电销中心、票据档案中心等金融后台服务,积极发展金融外包服务和电子商务产业。

研究产业特点,明确空间布局,郑东新区金融集聚功能区的聚焦发展,不仅能快速提升省会的城市形象,更重要的是将对该区经济发展起到至关重要的作用,成为郑东新区裂变发展的“催化剂”和“引爆器”。

## 【发展目标】

### 中原经济区核心增长极

金融机构数量的聚集,带来了郑州金融未来的全新发展轨迹。在中原经济区建设的大幕下,郑东新区也在谋划整个中原金融业的新未来。

卫志刚说,从优势上来看,郑东新区内高铁、城际铁路和地铁汇集,周边京港澳、连霍、机场高速公路环绕,交通条件极为便利,中原经济区繁荣的经济腹地地为郑州金融集聚核心功能区的建设提供了有力支撑。

不过,郑东新区依然存在综合竞争力弱、金融聚集度不高、金融体系不健全等劣势。据卫志刚介绍,目前,郑州还没有形成在全国范围内有较大影响的股份制金融机构。郑东新区外资金融银行仅汇丰银行1家。此外,与周边区域相比,郑州市及郑东新区金融体系发展比较滞后,金融后台服务、金融外包服务发展刚刚起步,资本市场规模不大。

然而,这并不影响郑东新区矫健的发展步伐。在日前省政府下发的《河南省推动金融工作加强资金保障专项工作方案》中,提出加快金融业对外开放步伐,意向引进英国渣打银行、苏格兰皇家银行、渤海银行、浙商银行等,这又将给郑东新区的腾飞带来绝佳机会。

在中原经济区和郑州都市区建设的宏大背景下,郑东新区正在吸引越来越多来自全世界关注的目光。下一个十年,郑东新区将谱出更为华美的乐章。

## 东海证券

DONGHAI SECURITIES

郑州商务内环路营业部 全景网百佳营业部

## 保持谨慎 期待反弹

周一大盘小幅低开,震荡下行,最终收阳十字星。周二大盘小幅高开,而后维持震荡,午后下探,最终收小阴线,两市总成交量较上一交易日有所减少。至收盘,沪市收于2008.92点,跌8.06点;深市收于8052.79点,跌7.75点。

周一开盘低开,早盘冲高震荡,午后急速下探,一度创出新低1995.72点,而后加速,尾盘放量翻红,打破黑色星期一。盘面上,各板块涨多跌少,“美丽中国”概念再次活跃,而酿酒板块受塑化剂消息影响大跌,个股活跃度大增,至收盘,不计ST股,两市共有13只个股涨停。大盘当日在创出新低后企稳反弹,但未过5日线,5日线及上方缺口成为制约大盘反弹的重要阻力。

周二大盘高开后窄幅震荡,午后下探,低位震荡,成交量依然低迷。大盘日内开盘即受阻5日线和缺口压力,上冲未果后回落。但从股指期货当日走势来看,尾盘应有资金进场。短线大盘若不低开太多,且放量站稳5日线,后市应还有冲击缺口的要求。操作上建议投资者保持谨慎,轻仓操作,适当回避部分补跌和“黑天鹅”做空品种。

电话:0371-68080688

东海证券明星投资顾问 张维  
(投资建议仅供参考)



## 境外支付 刷卡好还是现金支付好



## 巧巧理财

除非您前往地区的商户不支持刷卡,否则境外支付最好使用刷卡消费。刷卡消费不必携带过多的现钞,这样可以减少境外被偷、被抢的资金风险和人身伤害风险。如果您的行程有几个国家和地区,那么通过境外刷卡,可以节省兑换外币的时间和精力。在一些国家购物后,如符合当地有关时间和规定的最低金额,离境之前还可办理商品的退税手续,为您节省开支。

此外,境外支付建议您优先选择银联网络,因为在银联交易不会产生任何手续费,而在境外非美元地区通过VISA/MasterCard网络刷卡消费会按照国际组织规定收取一笔外币兑换手续费。倪子

更多理财产品介绍,请登录建行网站  
“巧巧理财”专栏查询,网址: <http://www.ccb.com/ha/>